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Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniram-se nas de-

pendências do Poder Legislativo Municipal de Coronel Pilar, para uma Sessão Ordinária, sob a 

Presidência do Sr. Luciano Contini - PMDB, e os Senhores Vereadores: pela Bancada do PP. – 

Juliana Veronese Viecelli; Oscar Agatti e Paulo Alberto Benini; pela Bancada do PDT – Alberto 

Saleri; Adriana Rossi Mattei; Fabiano Sabei e Vandemir Pilatti e pela bancada do PMDB – João 

Lava. Inicialmente foi feita a chamada e, após ter constado o número legal, o Senhor Presiden-

te, invocando a proteção de Deus, deu por aberta a Sessão. Em seguida, passou-se para o 

“Momento da Prece”, onde procedeu com a oração o Vereador João Lava. Na sequência pas-

sou-se para o Expediente do Executivo: Projetos de Lei Nº 025, 026 e 027 os mesmos foram 

lidos e encaminhados para apreciação das comissões competentes. Passou-se para o Expedi-

ente do Legislativo: Projeto de Lei Legislativo Nº 003, o mesmo foi lido e encaminhado para 

apreciação das comissões competentes. Indicações n° 063 a mesmas foi lida e encaminhada 

para conhecimento da autoridade competente. Pedido de informação Nº 003 o mesma foi lido e 

encaminhado para a autoridade competente.  Posteriormente, o Presidente deliberou um espa-

ço de tempo, de 05 (cinco minutos), para a realização de um pequeno intervalo. Reiniciando a 

Sessão, passou-se para o Grande Expediente, onde fizeram uso da palavra na Tribuna os Ve-

readores: 1) - Juliana Veronese Viecelli – Saudou a todos e comentou referente à sua indicação 

para aumentar a licença maternidade de 120 para 180 dias para as funcionárias do Município.  

No seu caso passou-se 4 meses mora perto da escola e  ficou com o filho 3 m e 10 dias. Para 

as funcionárias que moram mais distante ficaria mais complicado, entende que há o pagamento 

de 02 meses excedentes da Prefeitura para as funcionárias, por outro lado é necessário anali-

sar que os bebês precisam ser amamentados até os 06 meses, e todos colocam esta questão 

acredita que é mais viável ampliar a licença e quando a funcionária volta corresponder ao má-

ximo em sua atribuição do que ficar com o pensamento voltado para casa, podendo gerar ates-

tados médicos e trabalho ineficiente, pois seu pensamento não está voltado para o trabalho.  

Espera que o Poder Executivo que tem o poder de fazer a alteração do regime jurídico do muni-

cípio tenha esta visão diferenciada voltada para as servidoras e faça a alteração. Essa semana 

começou os trabalhos com a Banda Municipal desde 2001 quando iniciou o trabalho da banda, 

em pleno mês de agosto, iniciar os trabalhos com a banda, com crianças iniciantes, chega no 

dia da apresentação é uma frustração para os munícipes que estão assistindo porque todos 

vêm e dão um show e, os nossos se apresentam numa forma que deixam a desejar pela carên-

cia de tempo, a questão da banda precisa ser repensada, remodelada ser criado um critério que 

tenha uma sequência de ano para ano, que seja mantida uma base.  Comenta que em 08 en-

saios é o que está previsto, que criança vai fazer uma apresentação excelente, isso não existe 

é um fingimento que existe banda, por outro lado que não tenha Banda Municipal para ninguém 
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de nós não passar vergonha junto. Na última sessão comentaram da Escola Bento Gonçalves 

hoje tiveram a visita do Vereador Alberto Saleri para constatar as dificuldades que estão enfren-

tando, referente à questão de espaço da escola. Com uma funcionária está muito complicado 

para a faxina de todo prédio com quase 100 alunos transitando, que seja dado um olhar dife-

renciado nisto.  Hoje de manhã ouviu no bom dia Rio Grande que havia sido aprovada a Região 

Metropolitana da Serra Gaúcha, comentou que Coronel Pilar e Boa Vista do Sul ficaram fora, 

leu a relação de municípios que fazem parte desta região. Falou que Antônio Prado e Ipê foram 

incluídos por uma emenda. Quem fez o projeto foi o Deputado Estadual Vinícius Ribeiro do 

PDT, Solicita que a bancada do PDT juntamente com o Executivo entre em contato para ver a 

possibilidade de Coronel Pilar também fazer parte.   O benefício que essa Região Metropolitana 

da Serra possa trazer não se sabe ainda, mas se não vier beneficio claro especifico o nome de 

Coronel Pilar não pode ficar fora, precisamos divulgar o nosso município, É o momento de to-

das bancadas reunirem esforços e buscar juntos, pois estamos nos limites entre Serra e Vale 

acredita que é do interesse do Município que Coronel Pilar seja incluído também. 2) - Oscar 

Agatti - saudou a todos e falou que participou da reunião realizada ontem na Secretária de saú-

de referente a água foi apresentado diversos documentos, e leis só que deveria ser passado 

para as comunidades.  Falaram que tem 16 ou 17 poços e 15 estão dando água boa e 02 não. 

Para nós não era tanto, mas as comunidades deveriam saber. Se tiver uma festa e der 01 pro-

blema o 1º exame que será realizado é da água, foi valioso quer que continue, mas esperava 

algo a mais, esperava que alguém falasse em comprar ou em fazer um reservatório de água 

para futuramente, acredita que a água vai diminuindo, pois percebe isso nos poços de casa. 

Esteve presente na comemoração dos 50 anos do Sindicato juntamente com os Vereadores: 

Alberto, Luciano, João e Adriana. Deu para sentir que no inicio há 30 ou 35 anos atrás não re-

cordamos, mas em 02 assembleias que fizeram reuniram 55 mulheres. Passaram uns slides 

comentou que foi produtivo e sincero, deu para perceber que o agricultor está contente em re-

ceber o salário de aposentado o Sindicato se fez presente e lutou, vimos os primeiros 08 ou 10 

aposentados que receberam meio salário mínimo. Quem fala mal do sindicato deveria lavar a 

boca, pois e uma entidade que faz tudo pelo agricultor.  Um dia estava almoçando e outra pes-

soa dizia o seguinte: eu tenho talão em outro município, quando quero uma máquina ela logo 

está lá, até, minha mulher trabalha para o município quando quero uma máquina sempre está 

presente. Disse (Oscar) eu só escutei com um ouvido, o cara zombou um pouco o certo e fazer 

uma análise, se é de outro município que vá procurar o outro município, e se é de Coronel que 

seja de Coronel, nossas máquinas não podem atender quem tem talão em outro município.    O 

colega Alcides fez uma indicação para fazer um quebra-molas, as pessoas estão me questio-

nando, pois, quando terminou a pavimentação em são Bartolomeu era bom ter feito, mas foram 

embora e não foi feito, tem muita gente reclamando. Estava olhando o Plano Plurianual comen-

tou que dá para fazer emenda, mas, tirar uma migalha de um lado e colocar no outro, acha que 

o projeto foi tirado de cima para baixo nosso município não deveria ter todos aqueles programas 

deveria ter bem menos, pois tirar de Garibaldi ou Bento não pode, tem programas que não vai 

ser usado, tem gente que diz que depois usaremos, não adianta! deixa fora do programa, Coro- 
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nel Pilar não precisa daquilo. 3) - Vandemir Pilatti – Saudou a todos e falou sobre a Empresa-

Tecnovim, que esteve visitando algumas famílias no município que terão que investir, pois estão 

exigindo algumas coisas no meio ambiente,  acha que os Vereadores precisam se informar po-

de ser que os investimentos não sejam muitos. Os setores são: foças, separação de venenos, 

locais separados para máquinas e vestuários. São vários setores da parte ambiental e para 

nossa saúde é muito importante. Talvez tenhamos que construir uma casa pequena para guar-

dar o material, eles não chegaram impondo, mas incentivando. Conversou com o Prefeito, pode 

ser que precise de um incentivo não financeiro, mas na parte da orientação. Os funcionários da 

Emater fazem o trabalho. A mudança é muito rápida quem sabe precisa ver um padrão para a 

construção para não ter problemas. Neste local precisa ter banheiro com chuveiro e tanque pa-

ra lavar a roupa separada se for analisar para nossa saúde que tem tantas doenças o que adi-

anta trabalhar, trabalhar e daqui a pouco estar doente quanto mais cuidado tivermos melhor. Na 

parte das máquinas onde se lava não largar a água aonde vai aos rios.   Sabemos que está 

difícil e precisa um investimento alto, mas e importante se organizar, aos poucos vamos se 

adequando. Pode ser que o nosso município sirva como exemplo para ter uma garantia de 

compra da produção. Referente à água nossa região tem bastante, temos vertentes. Cita o 

exemplo de casa que cria um porco para o consumo, mas o local dos dejetos não é adequado. 

Temos convênio com o pessoal de Ipê, seria bom que fizessem uma visita nas famílias, preci-

samos estar abertos, para o mercado de hoje quem sabe a gente até pode substituir por um 

adubo químico sabemos que e difícil, mas precisamos ter um avanço nesta parte que e o foco 

principal, pensa que a maioria dos agricultores tem custeio e isso vai ser um ponto que podem 

trancar. Para ter uma água pura é necessário resgatar as vertentes. Em relação ao projeto que 

foi votado pelo Deputado do PDT não temos muito contato, temos compromisso com outros 

deputados que estamos conversando este é um Deputado novo que é suplente, mas, vamos 

ver certo qual é o sentido deste projeto e ver se nosso município seja incluído. Comentou que 

todos estão se empenhando, que tenhamos muito sucesso e bons frutos que se possa colher. 

4) - Adriana Rossi Mattei – saudou a todos e comentou que participou da reunião da  água  e  

que ela  juntamente  com a  Vereadora  Juliana fizeram uma indicação para a perfuração de um 

poço e que seja em regime de urgência, visto que quem recebe a água da rede direta não tem a 

mesma qualidade de quem recebe do depósito.  Salienta que a água que recebe em casa é 

diferente, tem filtro, mas sempre bebeu anteriormente e não se queixa da qualidade. Vê uma 

queixa muito grande da população que recebe a água direta da rede. Fez um questionamento 

ao Marcelo porque tem uma quantidade exata que o profissional coloca de cloro e flúor para 

purificar à mesma e controlar o ferro. Comentou que tem um dosador automático, quando falta 

energia elétrica a população que recebe água de forma direta (antes de chegar ao depósito) 

recebe uma superdose em, poucas horas, pois o dosador para de medir e, quando retorna co-

loca toda quantidade de uma vez, em poucas horas, pois é automático. Questionou o Prefeito, 

pois já solicitaram outra interligação de rede elétrica, pois a nossa rede é só por um caminho 

que vem de Garibaldi, ele comentou que é um pouco difícil, pois são 02 empresas RGE e Certel 
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 mas na medida do possível vai fazendo e que a água é um compromisso que ele tem e não 

uma promessa. Dos 16 ou 17 poços somente 01 é mantido com a cloração necessária que a 

água é tratada. O Marcelo se propôs a ir às comunidades com o técnico especializado para 

levar a população à mensagem que a água é boa, mas precisa de uma purificação para pre-

venção a quantidade é pequena de 0,2 miligramas e acha que não vai se perceber o gosto na 

água. Participou da comemoração dos 50 anos da Fetag e se decepcionou, acha válido o que 

foi colocado muitas conquistas, muitos avanços e tem muito a conseguir ainda, mas Coronel 

Pilar e Boa Vista do Sul não foram citados inclusive o presidente do Sindicato que cuida dos 

três municípios de Coronel Pilar Garibaldi e Boa Vista não foi mencionado, num protocolo amplo 

deveria mencionar no geral, penso que foi falha do presidente do Sindicato e terá cobranças. 

Fomos convidados participamos e exige, não por ser vereadora, mas o presidente de outras 

localidades foram mencionados, inclusive os prefeitos que estavam presentes e Coronel Pilar e 

Boa Vista não foram mencionados. Em relação a fala da Vereadora Juliana disse que vão pro-

curar sim se juntar e seria fora da realidade não participar da Região Metropolitana Gaúcha e 

com certeza terá avanços significativos na cultura e é muito importante. Falou também a respei-

to do decreto que muda a LDB que as crianças que completam 4 anos, até 31 de março tem 

que  entrar na escola regular, Garibaldi está fazendo uma pré inscrição para ver a demanda o 

nosso município também vai absorver bastante gente a mais no próximo ano e 01 funcionária 

só para fazer limpeza e merenda  é pouco, pois a escola é grande. Passou no Posto de Saúde 

e disse que está a “ver navios” com as funcionárias concursadas não sabe de que forma se 

pode “bater na tecla” de que atestados e atestados ou procurar doença para conseguir atesta-

do, no momento não tem como. Ficou chocada, pois, 01 da limpeza vai buscar doenças e não 

tem deixa a desejar no serviço de qualidade e, toda população fica a “ver navios” é oferecido 

um bom trabalho no Posto, mas tudo tem que andar junto principalmente os   concursados  de-

veriam  se  ajudar  mais.  5) - Fabiano Sabei – Saudou a todos e voltou a falar sobre o plantão 

com ambulância e motorista, pois está precisando urgentemente, está muito precário. Estão 

precisando logo que o Prefeito tome uma atitude a respeito disso.  Em relação aos servidores 

da escola comentou que fez uma indicação para colocar mais funcionários, pois não davam 

conta dos trabalhos, antes que a funcionária Silvana pedisse demissão, para ela não ir embora. 

Gostaria de subscrever a indicação da vereadora Juliana, pois acha correto 6 meses, é uma Lei 

Federal  que vai ser imposta. Parabeniza a administração pelo caminhão cargo que foi adquiri-

do  que  já está  trabalhando e  até  o  final do  mês  vai chegar   uma    caminhonete  sprinter 

os  mesmos  são  úteis para agilizar os   serviços. Passou-se para a Ordem do dia: Projetos de 

Lei nº 025 de autoria do Poder Executivo o mesmo foi aprovado por Unanimidade. Prosseguiu-

se com os Assuntos Gerais pertinentes à Mesa. O Presidente comentou que estão sendo en-

tregues as atas do mês de julho e na próxima sessão serão votadas, o Vereador Fabiano solici-

tou uma cópia da gravação da sessão de hoje (áudio) E, nada mais havendo a tratar e ninguém 

mais a expor, foi agradecido o comparecimento de todos e dada por encerrada a presente Ses 
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são, da qual eu, Analice Corbellini, lavrei esta Ata que, após lida e aprovada, vai pelo Senhor 

Presidente e 1º Secretária assinada. 

 

 
Luciano Contini  
    Presidente. 

Adriana Rossi Mattei  
1º Secretária 
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